

习近平同英国首相斯塔默通电话

新华社北京8月23日电 8月23日下午,国家主席习近平应约同英国首相斯塔默通电话。

习近平祝贺斯塔默就任英国首相。习近平指出,当前,国际形势变乱交织,中英同为联合国安理会常任理事国和世界主要经济体,应该以长远和战略眼光看待两国关系,秉持伙伴关系,加强对话合作,以稳定互惠的中英关系

造福两国和世界。中国致力于以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴,坚持走和平发展道路,希望英方客观理性看待中国。中国共产党二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。中国将加快发展新质生产力,推动新型工业化,这将为包括英国在内的世界各国提供更多新机遇。(下转2版)

要闻导读

- 习近平将出席2024年中非合作论坛峰会开幕式并举行相关活动
- 国家主席习近平任免驻外大使

中共中央政治局召开会议

审议《进一步推动西部大开发形成新格局的若干政策措施》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月23日电 中共中央政治局8月23日召开会议,审议《进一步推动西部大开发形成新格局的若干政策措施》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,西部大开发是党中央作出的重大战略决策,要深刻领会党中央战略意图,准确把握西部大开发在推进中国式现代化中的定位和使命,保持战略定力,一以贯之抓好贯彻落实,聚焦

大保护、大开放、高质量发展,加快构建新发展格局,提升区域整体实力和可持续发展能力。

会议强调,要全面深化改革,进一步解放和发展社会生产力,激发和增强社会活力,走出一条符合地区实际的中国式现代化路子。要立足功能定位和产业基础,做强做大特色优势产业,着力提升科技创新能力,推动传统产业转型升级。要坚持高水平保护,深入推进

美丽西部建设,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,深入开展污染防治,推进绿色低碳发展。要持续提升发展内生动力,提升开放型经济水平。要加强重点领域安全保障能力建设,强化能源资源保障,推进清洁能源基地建设。要因制宜推进新型城镇化建设,扎实推进乡村全面振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果,确保农村人口不发生规模性返贫致贫。要坚持铸牢中

华民族共同体意识,切实维护民族团结和边疆稳定。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调,细化任务,推进落实;有关部门要研究提出有针对性的政策举措,务求实效;西部地区各级党委和政府要切实扛起主体责任,奋发图强,形成工作合力。要步步为营、久久为功,扎扎实实落实各项任务,奋力谱写西部大开发新篇章。

会议还研究了其他事项。

周光召同志遗体在京火化

习近平赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别

周光召同志病重期间和逝世后,习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对周光召同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京8月23日电 中国共产党的优秀党员,忠诚的共产主义战士,杰出的科学家,中国科学院资深院士,中国科学院原院长、党组书记,中国科学技术协会名誉主席、原主席,第九届全国人民代表大会常务委员、副秘书长周光召同志的遗体,23日在北京八宝山革命公墓火化。

周光召同志因病于2024年8月17日22时55分在北京逝世,享年95岁。

周光召同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对周光召同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

23日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念周光召同志”,横幅下方是周光召同志的遗像。周光召同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许,习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,在哀乐声中缓步来到周光召同志的遗体前肃立默哀,向周光召同志的遗体三鞠躬,并与周光召同志亲属一一握手,表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,周光召同志生前友好和家乡代表也前往送别。

全国纪念邓小平同志诞辰120周年学术研讨会在京举行

蔡奇出席开幕式并讲话

新华社北京8月23日电 全国纪念邓小平同志诞辰120周年学术研讨会22日至24日在京举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕式并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对邓小平同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神,深切缅怀邓小平同志的丰功伟绩,传承弘扬邓小平同志的光辉思想和崇高革命风范,继续深入学习运用邓小平理论,坚定自信、厚植情怀、潜心治学、扎实工作,为以中国式现代化全面推进强国建设、民

族复兴伟业作出新的更大贡献。

蔡奇指出,深化邓小平理论研究,要牢牢把握坚持党的全面领导特别是党中央集中统一领导的最高政治原则,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强做到“两个维护”的思想自觉和行动自觉;牢牢把握解放思想、实事求是的鲜明理论品质,继续推进实践基础上的理论创新,在“两个结合”中不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章;牢牢把握坚持走自己的路的独立探索精神,坚定中国特色社会主义自信,以坚强意志

和决心把中国式现代化推向前进;牢牢把握改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝,高举改革开放旗帜,推动全面深化改革向广度和深度进军;牢牢把握“两手抓、两手都要硬”的战略方针,持续加强社会主义精神文明建设,更好构筑中国精神、中国价值、中国力量;牢牢把握放眼世界、放眼未来、放眼战略思维,坚定不移走和平发展的人间正道,推动构建人类命运共同体;牢牢把握解决中国的问题关键在党的强烈历史担当,深入推进新时代党的

建设新的伟大工程,以党的自我革命引领社会革命。

中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊主持会议。这次研讨会由中央宣传部、中央党校(国家行政学院)、中央党史和文献研究院、教育部、中国社会科学院、中央军委政治工作部举办。会议入选论文100余篇,集中反映了近年来邓小平生平和平邓小平理论研究成果,来自全国各地150多位专家学者在会上进行学术交流。

『家国同庆 见证幸福』二〇二四年全国万人集体婚礼将于九月举办

中国妇女报全媒体消息 为大力推进移风易俗,积极培育新型婚育文化,全国妇联联合国家民委、民政部、农业农村部、中央军委政治工作部,将于9月22日举办“家国同庆 见证幸福”2024年全国万人集体婚礼。

集体婚礼以“家国同庆 见证幸福”为主题,寓意万千家庭共庆祖国华诞,祖国见证每一个家庭幸福时刻。当天,全国5000对1万多名新人(含香港、澳门和台湾地区)将以中式仪式举办集体婚礼,新人们共同许下“相守一生、白头偕老”的幸福承诺,发出婚事新办简办、反对高价彩礼的倡议。

集体婚礼将在北京设主会场,在各省区市和新疆生产建设兵团设分会场,通过视频连线同步进行。据悉,本次集体婚礼是公益性活动。即日起,各地新人可凭结婚证通过“全国妇联女性之声”微信公众号自愿报名参加。



外地务工人员“异地有家”

8月23日,在宁夏青铜峡市瞿靖镇毛桥村“异地有家”服务站,来自贵州的务工人员杨文高(左)在给放暑假的大女儿整理服饰。

近年来,宁夏青铜峡市瞿靖镇因地制宜发展规模化大地蔬菜种植产业,吸引了许多来自云南、贵州、四川等地的外来务工人员,其中包括不少苗族、彝族、布依族等少数民族务工人员。当地于2019年成立了首家“异地有家”服务站,专门为外来务工人员提供安全住房、医疗保健、子女就学、节日娱乐等“一站式”服务。如今,瞿靖镇已经建成1个镇级、10个村级“异地有家”服务站。

新华社记者 杨植森 摄

中国残联、全国妇联等七部门联合启动孤独症儿童关爱促进行动

中国妇女报全媒体记者高越 发自北京 8月23日,为进一步加强孤独症儿童关爱服务,解决孤独症儿童家庭急难愁盼问题,中国残联、教育部、民政部、国家卫生健康委、国家医保局、共青团中央、全国妇联联合启动孤独症儿童关爱促进行动。提出,用5年左右时间,促进完善孤独症儿童关爱服务工作机制、服务体系,提升孤独症儿童发展全程服务能力水平和保障条件,有效改善孤独症儿童成长、发展环境。

据悉,行动包括实施孤独症儿童康复服务提升行动、实施孤独症儿童教育融合行动和实施孤独症儿童家庭暖心行动三个方面内容。其中,将推动县级以上人民政府开展公益性孤独症儿童康复服务。有条件的地方采取场地租

金减免、水电气暖优惠、税收优惠等措施支持社会力量开办孤独症儿童康复机构。实现每个地级市和人口较集中的县均设有为孤独症儿童提供康复服务的残疾儿童救助定点服务机构,方便孤独症儿童就近就近接受康复服务等。

行动启动后,相关部门还将积极探索科学适宜的孤独症儿童培养方式,研究制定孤独症儿童教育指南,逐步建立助教陪读制度,为孤独症儿童更好地融入学校生活提供支持。同时,将加强孤独症儿童家庭生活保障。组织开展以家庭为中心的孤独症儿童早期干预服务,编写家长知识手册,依托为孤独症儿童提供康复服务的残疾儿童救助定点服务机构普遍开展家长康复知识培训等。

女报在现场

夜广场上的“微课堂”

□ 中国妇女报全媒体记者 周丽婷
□ 冯卿

“有打火机吗?”8月21日晚上七点半,天刚擦黑,在河北顺平城北的夜广场上,曹红坤拿出两盘蚊香,借了个火儿点上,放在眼前的石墩上。

又过10分钟,街角的人渐渐多了起来,大家穿着舞蹈服、摇着扇子,围坐在石墩旁。“今天,我们继续讲移风易俗。”曹红坤这时打开了话匣子。“要弘扬尊老爱幼、邻里和睦的传统美德,营造和谐温馨的家庭氛围……”

今年48岁的曹红坤是顺平县妇联的一名宣讲员,从事宣讲已经10年。她告诉中国妇女报全媒体记者,以前宣讲在大队部,这次搬到了夜广场。广场舞队员的年龄从30岁到70岁不等,每天晚上七点半,大家吃完晚饭后就陆续来到这里。“利用舞前10分钟时间,给大伙儿上课‘微课’,还能了解大家在生活中遇到的难题和需求。”曹红坤说。

广场舞队员肖亚青补充说:“以前只是‘听讲’,现在也开始‘宣讲’。舞蹈队常到村里义务演出或教学,姐妹们会把最新的政策和最好的精神面貌也一起带下去。”

“我也是宣讲团成员,专门给年轻人宣讲美丽庭院建设,传承好家风家教等。”68岁的刘占池家住离县城8公里的高于铺镇亭北庄村,每天傍晚家人都会开车送她来县城跳广场舞。

今年以来,顺平县妇联先后开展了庭院宣讲、舞前10分钟宣讲、家政课堂宣讲、心灵驿站宣讲等“巾帼微课堂”50多场次,受众2000多人。近日,专门以宣传贯彻党的二十届三中全会精神为主题,结合妇联工作实际,对乡村振兴、移风易俗、文明乡风等基层工作中妇女的作用进行宣讲,号召广大妇女要做全会精神的学习者、传播者和践行者,充分发挥妇女“半边天”和在家庭中的独特作用,助力全会精神在妇女群众中落地生根、开花结果。

辽宁省妇联紧急驰援葫芦岛市抗汛救灾

汇聚共渡难关重建家园的中帼暖流

□ 中国妇女报全媒体记者 贾莹莹

近日,辽宁省葫芦岛市发生连续性强降雨,部分地区受灾严重,防汛救灾和灾后重建形势严峻。

全国妇联党组高度重视,密切关注辽宁洪灾地区情况,专门做出指示,表达对灾区人民尤其是妇女儿童和家庭的深切慰问和亲切关怀,要求辽宁省妇联要发挥好党联系妇女群众的桥梁纽

带作用,为灾区妇女儿童和家庭的灾后安置、心理疏导提供有力有效的帮扶。在得知葫芦岛市建昌县黑山科乡小台子村党支部书记李清学在抢险救灾中因公牺牲后,全国妇联党组专程委派辽宁省妇联党组书记、主席冯英走访慰问看望抗洪救灾英雄的家人。

辽宁省妇联第一时间贯彻落实全国妇联要求,全力以赴,迅速行动。省妇联紧急召开党组会,冯英明确提

出,在辽宁振兴发展的关键时刻,要把支援救灾工作列入工作日程,作为省妇联深入贯彻落实习近平总书记关于防汛抗洪救灾工作重要指示精神的一项重要工作扎实开展,坚持人民至上、生命至上。要发挥妇联组织优势,发出倡议书,动员组织社会力量帮助葫芦岛市受灾地区群众恢复生产生活。要在当地党委、政府领导下有序开展救援工作,做好妇女儿童特别是重点家庭重点人

群的关心关爱和细致服务,引导受灾妇女和家庭自强不息,重建家园。

连日来,一批批定向救灾物资陆续启程,汇聚强大合力全力保障受灾地区妇女儿童和家庭的生活所需。中国妇女发展基金会和中国儿童少年基金会向辽宁受灾地区捐助100万元物资,用于防汛救灾和灾后重建,第一批价值10万元的333个母亲邮包正准备发往葫芦岛市。(下转2版)